

助力腾迁场地 盘活烂尾项目

青岛中院发布“蓝色风暴”春雷之服务保障城市更新和城市建设执行典型案例

早报3月15日讯 助力北汽产业园项目落地、多措并举盘活财富中心项目、助力前海旅游景区城市更新、“一线海景”商业楼盘重获新生……为进一步发挥典型案例的示范引领作用,3月15日上午,青岛市中级人民法院举行新闻发布会,发布青岛法院“蓝色风暴”春雷之服务保障城市更新和城市建设执行典型案例。据了解,2022年,青岛两级法院执结各类执行案件9.2万件,执行到位金额314亿元。

【案例1】 腾迁近15万平方米 助力北汽项目落地

该案涉及的北京汽车制造厂零部件产业园项目位于莱西市姜山镇,是山东省新旧动能转换重点项目,也是青岛引进的首个一线品牌整车制造全资质总部基地,项目投资大、影响广,建成后将产生头部企业的辐射带动作用,补齐做强青岛汽车制造产业链。但项目用地及房产被被执行人及案外人长期恶意占用,阻碍了项目的施工建设。

为保证项目顺利落地,保障买受人合法权益,青岛中院联合莱西法院,依法对上述土地及厂房进行强制腾迁。在两级法院联动执行的强大震慑下,青岛某公司当场表示愿意主动配合搬离,并于当日将厂房内大部分生产设备及原材料清理运出,顺利完成腾迁面积近15万平方米。双方达成和解协议,该案顺利执结。

【案例2】 以物抵债多措并举 盘活“财富中心项目”

该案涉及的“财富中心项目”位于市南区汕头路10号,地处东部商圈核心位置,被作为东部沿海新地标建筑设计施工。自2018年起,开发商青岛某置业有限公司资金链断裂,该项目长期停工烂尾,影响青岛城市更新和城市建设。

2020年11月,该项目4起案件进入执行程序,共涉及12.6亿余元债权以及15个债权人、1个异议人和138户预售购房人。青岛中院依法将涉及该项目的4起案件整合执行,系统协调涉该项目案件进度。针对“财富中心项目”涉及的138套预售房产,依据网签和房款缴纳情况依法分情况处理,将符合条件的房产价值在起拍价中扣除,充分有效保障预售购买人合法权益。针对案外人执行异议之诉,依法要求申请执行人购买了足以覆盖异议部分财产价值的继续执行责任险,为执行异议之诉提供了全部担保,继续推进拍卖程序。针对网拍流拍



月湖公园改造项目离不开莱西法院的大力支持。资料照片

情况,根据申请执行人申请,及时发出以物抵债裁定,抵偿债权共计13.54亿余元,依法解除案涉土地及地上建筑物的查封。目前“财富中心项目”已进入复工程序,闲置4年的烂尾楼盘得到盘活。

【案例3】 腾迁栈桥广场停车场 助力前海景区更新

该案涉及的青岛栈桥广场停车场位于青岛市市南区太平路8号,毗邻栈桥和中山路旅游文化商业街,是青岛前海一线旅游车辆停放及中转的重要场地。因项目经营权争议,长期处于管理混乱状态,导致栈桥及前海一线停车难、停车乱,影响了城市风貌和旅游业发展。

针对被执行人拒不腾迁交付的行为,市南法院将该案纳入城市更新和城市建设执行行动重点攻坚案件,在党委领导下顶格推进,构建区委领导、区政府支持,法院、街道、公安协作的共治新模式,联合开展栈桥前海大型停车场强迁专项行动。实行规范强迁,制定标准化腾迁预案,对公告发布、行动组织、现场配合、清点登记等各方面全方位规范,同时结合案件重大复杂的的特点,邀请人大代表见证执行,保证腾迁行动全程公开透明。在法院强大执行威慑下,被执行人当场统一腾迁交付,将近4万平方米的停车场交付申请执行人,长达十余年的历史难题得以圆满化解。

【案例4】 推进以物抵债 百丽广场重获新生

该案涉及的百丽广场位于青岛市市南区澳门路88号,坐拥青岛奥帆中心“一线海景”,曾是青岛商圈最具人气的高档商场和旅游休闲区。后因开发商资金链断裂而停业闲置,属于城市更新和

助力腾迁场地 盘活烂尾项目

青岛中院发布“蓝色风暴”春雷之服务保障城市更新和城市建设执行典型案例

【案例6】 借助VR实景拍卖 提升土地成交率

该案涉及的青岛某食品有限公司三块土地及房产位于城阳区棘洪滩街道某工业园内,因长期闲置,影响了工业园区整体建设及土地使用效率。

针对三起案件涉及的土地均位于该工业园内且互相连接不宜单独拍卖的情况,城阳法院创新采取“整体打包”拍卖方式,将三块案涉土地作为一个整体合并拍卖,有效提高了拍卖品的成交率和园区后续再使用率。针对拍卖标的物四周复杂边界不易区分的情况,城阳法院指导技术人员对拍品进行无人机航拍,运用“VR实景+航拍视频+语音解说”技术,在全景图上用红线和绿线标注,明确拍卖标的物具体位置,让竞买人直观浏览。竞买人在打开链接“看实景”后,可以选择观看空中VR视角及航拍视频,也可以收听总体解说及某个厂房的单独解说,全视角展示拍品。2022年11月21日,案涉土地成功拍卖,成交金额1.9亿元。

【案例7】 刚柔并济腾迁租户 助推月湖公园改造

该案涉及的月湖公园改造项目位于莱西市区南部,公园被评为“青岛市十佳景区”和国家3A级旅游景区。但因园内动物园及10余名租户在合同到期后拒绝腾迁,导致月湖公园改造提升项目迟迟无法动工。

莱西法院在执行过程中,针对不同腾迁标的采取有针对性的执行措施。针对活体动物(包含多种国家一级保护动物)腾迁,莱西法院主动对接青岛市动物保护部门商讨动物抓捕、搬迁难题,成功避免了动物应激反应自伤、伤人事件发生,腾迁过程中动物无一伤亡。针对租户腾迁,莱西法院考虑到原定中秋、国庆期间腾迁会造成租户较大损失,也影响游人游园体验,权衡各方利益,推动被执行人双节后主动履行腾空义务。针对节后部分拒不腾迁的租户,莱西法院先后作出《预罚款通知书》《罚款决定书》,督促被执行人主动履行腾空义务,成功拆除场地内砖石建筑物4座、钢结构建筑物6座,大型游乐设施22个,其余小型玩具设施68个,打捞游船20余艘,涉及的14件执行案件在两个月内全部执行完毕。(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 何文婕 吕俊)



扫码查看
更多典型案例

“随手拍”扮靓大街小巷

月风吹雨打,有的招牌摇摇欲坠,存在一定的安全隐患。“文明青岛随手拍”小程序上线1个月来,共收到此类线索1149条。怎么办?上传爆料立刻办。

“这家商户的门头牌匾破损了一块,好像破衣烂衫光着膀子,春暖花开也该换套新装了。”近日,家住崂山区银岭路的市民钱女士爆料说,破损的门头招牌位于自家小区门口,既影响商家自身的形象,也有损美丽青岛的城市品位。

想到“文明青岛随手拍”小程序频频出现在社交朋友圈,用过的亲友都说问题处理很及时,钱女士便将破损门头的照片上传到小程序。一周后,钱女士在系统中收到回复,崂山区综合行政执法局金家岭中队认领了该任务,破损门头已经修复如初。“重新装修的门头规规矩整,看着不闹心了。”钱女士说。

记者从金家岭中队了解到,针对废旧、破损、掉色的门头招牌、户外广告,执

法部门首先找当事人做法律法规宣讲,要求商铺经营者根据广告设置规范自行整改;对不具备自行整改条件的,他们可以提供必要的协助,比如调用大型工程机械实施拆除。工作人员表示,他们还将继续强化商铺门头招牌的治理,从源头上管控不符合规范的户外牌匾新增情况,并不断加强市容环境整治工作,助力青岛文明城市建设。

最美人间烟火气,擦亮招牌迎春天。门头招牌不仅是商家招徕顾客的标识,也是展示城市文明形象的窗口。如果您也发现了此类问题,可以拍照上传“文明青岛随手拍”小程序,一起扮靓城市,让生活环境更美好。

(观海新闻/青报全媒体记者 吴阳)



早报3月15日讯 门头喜迎八方客,招牌擦亮百年春。在熙来攘往的大街小巷中,门头招牌既是商家的“门脸”,又是城市的“门面”,一些老字号古朴雅致的门头招牌,早已成为城市的文化地标。不过,漫步街头也会遇到不尽如人意之处。细心的市民发现,一些商铺的门头招牌陈旧破损,不仅影响市容,而且经历长年累